Информация о деятельности Дирекции природных территорий 
«САО, СВАО и Сокольники» ГБУ «Мосприрода»
 в районе Бибирево города Москвы за 2023 год


В границах Северо-Восточного административного округа города Москвы осуществляет свою деятельность территориальное структурное подразделение 
ГБУ «Мосприрода» – Дирекция природных территорий «САО, СВАО и Сокольники» (далее – Дирекция).

Основными функциями Дирекции в 2023 году были охрана и содержание особо охраняемых природных территорий (далее - ООПТ), выявление и пресечение нарушений природоохранного законодательства на ООПТ, сохранение биоразнообразия и развитие экологического просвещения.

На территории района Бибирево города Москвы расположены:
- часть ООПТ «Комплексный заказник «Алтуфьевский» площадью 67,61 га;
- территория объекта природного комплекса № 34 площадью 9,76 га;
- а также часть ООПТ «Природно-исторический парк «Останкино», которая находится в пользовании Государственного автономного учреждения города Москвы «Парк Яуза».


I. СЛУЖБА ОХРАНЫ.

Государственными инспекторами в области охраны окружающей среды на ООПТ осуществлялись ежедневные обходы подведомственных территорий согласно графику патрулирования.
В 2023 году: 
- проведено 680 обходов, из них 56 патрулирований проведено совместно с сотрудниками УВД по СВАО. 
- выявлено 32 административных правонарушения;
- в отношении нарушителей природоохранного законодательства составлено 32 протокола на физических лиц по ч.2 ст.3.20 КоАП города Москвы.
Возгораний и чрезвычайных ситуаций в 2023 году на данных территориях не зафиксировано.
В ходе ежедневных обследований подведомственных природных территорий государственными инспекторами проводилась разъяснительная работа с посетителями о недопущении случаев нарушения противопожарной безопасности.



II. ОТДЕЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА И СОДЕРЖАНИЯ.

В рамках регламентных работ по содержанию природных территорий в постоянном режиме проводились работы по удалению и уборке аварийных, сухостойных и упавших деревьев вдоль дорожно-тропиночной сети и площадок отдыха для обеспечения безопасных условий пребывания на территориях. 
В 2023 году проведены работы по уборке:
· 243 валежных деревьев;
· 203 сухостойных и аварийных деревьев.
Произведены работы по удалению пней в количестве 200 шт., санитарной обрезке 725 шт. деревьев.
[bookmark: _GoBack]В 2022 году на ООПТ «Комплексный заказник «Алтуфьевский» в рамках государственного контракта, заключенного на выполнение работ по формированию живой изгороди и состава древостоев, были произведены посадки кизильника блестящего в количестве 10000 шт. В 2023 году в рамках данного контракта проводились мероприятия по восстановлению отпада и уходные работы за посадками.

Функции по санитарному содержанию, организации уборки и поддержанию чистоты территории природного комплекса осуществлялись ГБУ «Автомобильные дороги СВАО» на основании постановления Правительства Москвы от 19.06.2012 
№ 293-ПП «О совершенствовании организации санитарного содержания, уборки и обеспечения чистоты особо охраняемых природных территорий в городе Москве». 


III. ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

В 2023 году на ООПТ «Комплексный заказник «Алтуфьевский» проведено 125 мероприятий, которые посетило 10802 человек, в том числе:
-экскурсии «Зимующие птицы», «Водоплавающие птицы», «О природе заказника «Алтуфьевский», «Зимующие птицы», «О флоре и фауне Алтуфьевского заказника», «Интересно о деревьях;
-акции «Покормите птиц зимой» (подкормка птиц в зимний период) и развешивание кормушек;
- день эколога в комплексном заказнике «Алтуфьевский»;
- эколого-просветительские лекции, викторины;
- мастер-классы «Куколка-травница», «Квиллинг».

Эколого-просветительская работа осуществлялась с образовательными комплексами: ГБОУ «Школа № 1412» (начальная, средняя школа, дошкольные отделения), ЧОУ «Лотос». Для учащихся Школы № 1412 и ЧОУ «Лотос» проведены циклы эколого-просветительских занятий «Красная книга Москвы», «Водоемы СВАО», «День животных», «Правила зимней подкормки и другие»

Приоритетными направлениями в рамках развития просветительской деятельности являлось расширение взаимодействия с образовательными учреждениями района, привлечение жителей к участию в природоохранных мероприятиях. 

Мониторинг биологического разнообразия территории

На природных территориях в течение года проводились маршрутные учеты редких видов растений и животных. На ООПТ «Комплексный заказник «Алтуфьевский» произрастают виды, занесенные в Красную книгу города Москвы: ветреница лютиковая, незабудка болотная, кувшинка белоснежная, лерхенфельдия извилистая, а также короставник полевой, нивяник обыкновенный, сусак зонтичный.
На данной территории обитает не менее 13 видов млекопитающих, среди которых европейский крот, обыкновенная бурозубка, обыкновенная белка. У пруда, по берегам реки Самотёки, а также в глубине лесного массива можно увидеть или услышать разнообразных птиц, их здесь около 57 видов. Из земноводных -  отмечали травяную и остромордую лягушек.
На реке Самотёке зафиксировано обитание утки мандаринки, занесенной в Красную книгу России. Мандаринка – очень редкий и необычный для Москвы вид, стабильно фиксируется в холодное время года, что говорит о наличии хорошей кормовой базы в зимний период и благоприятной экологической ситуации. 


В 2024 году основными целями ГБУ «Мосприрода», согласно Уставу, является обеспечение досуговой деятельности и комплексное обустройство закрепленных территорий, в том числе: восстановление и сохранение экосистем, популяризация природных и краеведческих знаний, создание условий для туристической деятельности и экологического туризма, организация и проведение мероприятий экологической направленности; обеспечение содержания и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения в городе Москве, природных и озелененных территорий, закрепленных за ГБУ «Мосприрода».

