Бутырская межрайонная прокуратура г. Москвы провела проверку соблюдения требований законодательства в поднадзорном ГБУ г. Москвы. Проверке подлежало соблюдение требований федерального законодательства, в том числе законодательства о социальной защите инвалидов. 
В силу ст. 15 Федерального закона № 181-ФЗ федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления (в сфере установленных полномочий), организации независимо от их организационно-правовых форм обеспечивают инвалидам условия для беспрепятственного пользования средствами связи и информации.
Вместе с тем, на официальном сайте ГБУ г. Москвы отсутствовала гиперссылка для перехода на версию для слабовидящих. Таким образом, отсутствовала возможность полноценного доступа инвалидов по зрению                        ко всем компонентам электронного ресурса. 
По результатам выявленных нарушений в адрес руководителя ГБУ                      г. Москвы внесено представление об устранении нарушений законодательства.
Сообщаем также, что в случае нарушения прав Вы вправе обратиться                     в межрайонную прокуратуру за их защитой.
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